Lycée Menzel Jemil ,Le 05 décembre 2017

Classe : 3 ¢éme Maths

Devoir de controle n°2 Durée de U'épreuve : 2 heures

( en Mathématiques ) )
Proposé par : Mme Mestoura Anissa

Exercice n°1 : ( 4,5 pts)

La courbe ci-contre est celle d’une fonction f définie sur R*,la droite d’équations y = x est une asymptote
a la courbe au voisinage de + , la droite d’équation: y = 1 est une asymptote a la courbe au voisinage
de —w et l'axe des ordonnées est une asymptote verticale. La courbe coupe l’axe des abscisses en deux
points ,l’'un d’eux est d’abscisse «a .

Répondre aux questions suivantes en utilisant le graphique :

1) Déterminer les limites
suivantes :

@) lim f(x) ; lim f(x)

b Jim £ lim f(0)

x—0"
9 Jim [f() ~ ]

% 1 S 1
d) Bim omp oo

2) Déterminer : e ettt e e L R R EE R L PR R P -

f(]—DO, —]_U 5 f( [1, +OO[) :-n .10 0 ) a ] 5 4 a 2

Exercice n°2 : ( 5,5 pts)

I) On considere la fonction f définie par f(x) = #
1) déterminer l’'ensemble de définition de f.
2) Montrer que f est prolongeable par continuité en O et définir ce prolongement.

x*4+4-2

six>0
X
II) On consideére la fonction g définie sur Rpar : g(x) =< 0 six=20
x*+3x .
six<0
x-1

On désigne par {;sa représentation graphique dans un repére orthonormé.
1) a) Déterminer l’ensemble de définition de g.
b) Montrer que g est continue en 0.

c¢) En déduire ’ensemble de continuité de g
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2) a) Montrer que pour tout x >0, ona g(x) = |1+ %——

X
b) calculer alors HrP g(x), puis interpréter graphiquement le résultat obtenu.
X—+oo
3) a) Montrer que pour tout x <0,on a glx)=x+4+ ﬁ

b) En déduire que {; admet une asymptote oblique D au voisinage de — dont on précisera l’équation.

Exercice n°3 : ( 5 pts)

I) Dans le plan muni d’un repére orthonormé direct (0 ,7,]) on considére les points A et B de coordonnées
cartésiennes A (2,0) et B (V2,V2) et le point C tel que OC = OA + OB

1) a) Déterminer les coordonnées polaires de B.

b) Placer les points A,B et C dans le repére (0,1,]).

2) Déterminer la nature exacte du quadrilatére OACB puis en déduire que (1',56) E% [2m]

3) Déterminer les coordonnées cartésiennes de C et en déduire que 0C = 242 +/2

- . i Gt 3
4) En déduire les valeurs exactes de cosy etsing

I} Calculer :

A=sin(113—sn)—sin(%r)+sin(%r)—sin(i—:) et B=sin2(

@ |d

)+ sinz(%)+ sinz(%ﬂ) + sinz(

|3
et

Exercice n°4 : ( 5 pts))

Dans la figure ci-contre ABC est un triangle rectangle en A
inscrit dans un cercle { da centre 0 tel que (af ai") = % [2m]

M est un pointde { etl, | et K sont les projetés orthogonaux
de M respectivement sur les droites (AB) ,(BC) et (AC).

1) a)Donner la mesure principale de 'angle (04, 0B)
b) En déduire la nature du triangle OAB.

2) a) Montre que les points I, K,M et A appartiennent au méme
cercle que l'on déterminera.

b) En déduire que 2 (1M, 1K ) = 2 (AM, AK ) [2n]

c) Montrer que 2 (.’_}_ﬁf) =2 (E’TE_M)) [27]

d) En déduire que les points I, ] et K sont alignés.
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